

大道如砥 驰貫八方

太原西北二环高速公路通车

韦韬张新伟出席 马江黔介绍情况

本报讯(记者 殷雪莺 胡引平)

12月9日,经过四年多精心施工建设和运营准备,G2003太原绕城高速公路义望至凌井店段(太原西北二环)主线正式通车,标志着太原二环高速公路网形成闭环。省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟出席通车活动。中国中铁股份有限公司副总裁马江黔介绍项目建设情况。省交控集团、部分驻并金融机构主要负责同志,市领导裴耀军、薛维柱出席。副市长李永强主持。

太原西北二环高速公路是国家高速公路网京昆高速公路的重要区段,也是山西“三纵十二横十二环”高速公路网的重要组成部分。项目全长160.34公里,本次通车的主线长147公里,分西二环和北二环,路线依次途经吕梁市交城县,太原市清徐县、古交市,忻州市静乐县和太原市阳曲县,架设桥梁81座,打通隧道13座,全线桥隧比达41.47%。上午10时30分许,在韦韬、张新伟等与会人员共同见证下,高速沿线县(市、区)负责同志和建设工人代表共同推杆,启动通车装置,道路正式开通运营。



太原西北二环高速公路通车活动现场。梁琛 摄

通车活动后,韦韬、张新伟等乘车来到泥屯北服务区,沿途察看高速公路配套设施建设情况,实地了解服务区功能布局、主题设计和经营业态等,要求运营企业进一步强化道路安全管理、完善提升功能品质,为过往司乘人

员提供安全便捷的通行服务和体验环境。

太原西北二环高速公路全线设有枢纽5处,与既有的青银、太佳、大运等高速公路互联互通,同时与已建成的南二环、东二环共同构成太原二环

高速公路网,进一步拉大了城市框架,对太原加快建设国家区域中心城市、引领带动山西中部城市群一体化发展具有重要作用。

省、市有关部门负责同志,道路施工建设单位代表参加通车活动。

德润人心 情暖并州

——太原市道德模范与身边好人现场交流活动侧记

道德的光芒温暖人心,模范的力量催人奋进。在历史悠久、风光旖旎的太原市,好人好事广泛传扬。12月9日下午,市文明办举行“德润人心 情暖并州”太原市道德模范与身边好人现场交流活动,各级各届道德模范与身边好人代表登上舞台,讲述善念善举和平凡坚守,传递榜样的力量。

“我会一直奔跑在助学路上”

以执着的信念,撑起他人希望;以无私的情怀,点燃他人梦想。她携质朴善念前行,用平凡的行动书写了人间的大爱无疆。

今年36岁的王婕,来自太原市自然资源储备交易事务中心。2012年,她和朋友组建乐乐助学团队,迄今已有12年。

“2010年,我得知了一名小学生因家境贫寒打算辍学打工,感到非常惋惜,于是以无记名的形式通过邮政银行每月给这名小朋友寄去200元生活费……”王婕回忆道,在自己坚持了两年之后,朋友们获悉了情况,有了筹建助学团的念头。

从最初对6个家庭捐赠6000元,

发展至现在对100多个家庭,捐赠金额超40万元,乐乐助学团成立后,以扶童扶智为理念,为困境中的孩子送去了温暖和力量。

“我会一直奔跑在助学路上,希望自己的点光,能照亮更多孩子前行的路。”王婕说。

“救人是我的本能反应”

危急关头,他挺身而出;艰险时刻,他伸以援手。他心怀大义、无畏无惧,用凡人的坚强守护着社会的平安稳定。

冲进火海,关闭天然气阀门、搜寻救人……当再次谈起2023年7月救人那天的经历,44岁的张晓军仍历历在目。那天休息在家的张晓军突然听到楼外有人高喊“不好了,着火了,大家来救火……”

“冲进去救人,这是我刻在脑子里的本能反应。”张晓军回忆道,听到呼喊声后,他下意识地冲出家门,随后发现隔壁二楼一位老人家的厨房正向外冒出滚滚黑烟。

来不及多想,张晓军从车上拿上灭火器,翻身就爬上二楼。破窗进入老人的家后,他发现着火原因是天然气灶上煮着食物,却忘记关火。“千万别爆炸……”张晓军一个箭步冲到锅台前,关闭了阀门。随后,顶着浓烟进

入屋内搜寻老人。好在,老人并不在家。放下心后,张晓军踉踉跄跄走出老人家。

对于自己上榜“太原好人”,张晓军表示:“再遇到这种情况,我还是会冲进去,毕竟人命大于天。”

“做人做事
要讲良心讲诚信”

如山之承诺,守诚信之根本;如海之胸怀,载仁德之厚重。在日常生活中,她将诚实守信当作信仰,落在实处。

“文物见证着中华文明的生生不息,保护文物的原真性,是文物工作者必须担当的责任。”尖草坪区文化和旅游局党组成员、尖草坪区文物保护和旅游发展中心主任郑学健如是说。

2016年起,郑学健凭着满腔热爱,在没有经费支持的情况下,利用工作之余深入尖草坪区的偏僻乡村,寻访那些未被过多扰动、仍保持着沧桑原貌的古老建筑,用相机为它们定格。

寻访之路,犹如一场探险。刚刚穿过一人多高的荒草地,被遍布的荆棘划破衣服,一道道血口子清晰可见,休整之时,流浪狗狂吠而来穷追不舍……然而,当一件件被厚厚的尘土覆盖的古建筑构件映入眼帘时,她全然忘记疲惫与害怕,惊喜与愉悦溢满心间。

从2016年到2020年,郑学健拍摄

了一万余张古建筑构件照片,从中挑选出500余种图案,分7大类编排。2021年,由她主编的心血之作——《太原市尖草坪区古建筑艺术构件》一书问世。她说:“做人做事讲良心讲诚信,希望用图片和文字的形式将尖草坪区的古建筑艺术记录下来,这是我的初心和坚持。”

道德,春风化雨、润物无声;好人,鼓舞人心、引领方向。

在当日活动中,上台的榜样有的彰显了助人为乐、仁爱友善的道德情怀;有的体现了孝老爱亲、血脉情深的传统美德;有的传递了见义勇为、舍生忘死的无畏精神;有的彰显了诚实守信、坚守正道的做人品格;有的展现出敬业奉献、勤勉担当的职业操守……他们生动讲述新时代的“太原故事”,锻造了具有鲜明太原特色的好人模范精神,汇聚起具有价值认同的人文精神,彰显昂扬的精神面貌和责任担当,为培育和践行社会主义核心价值观不断凝聚起崇德向善的正能量。

截至目前,我市已培育全国道德模范提名奖9人、省级道德模范33人、市级道德模范314人。评选上榜“太原好人”521人,推荐上榜“山西好人”66人,荣膺“中国好人”69人。

记者 张慧

德耀中华